
Geheimschriften

A = N

A B C D E F G H I J K L M

N O P Q R S T U V W X Y Z

Es wird jeder Buchstabe durch den Buchstaben ersetzt, der über bzw. unter dem jeweiligen 
Buchstaben steht.

Ein Beispiel beim Entschlüsseln:
JRVG
Aus J wird ein W – aus R wird ein E – aus V wird ein I  – aus G wird ein T

Keilschrift

AB CD EF ST Linker Buchstabe ohne Punkt

GH IJ KL YZ UV Rechter Buchstabe mit Punkt

MN OP QR WX A =          B =        

Jeder Buchstabe wird durch die Striche dargestellt, mit denen er umgeben ist.
        = W = E  = I      = T

Morsen

A B C D E F G H I J K L M

.- -… -.-. -.. . ..-. --. …. .. .--- -.- .-.. -- 

N O P Q R S T U V W X Y Z

-. --- .--. --.- .-. … - ..- …- .-- -..- -.-- --..

1 2 3 4 5 6 7 8 9 0 Start Ende

.---- ..--- …-- ….- ….. -…. --… ---.. ----. ----- .. .. .. .-.-.

Jeder Buchstabe wird aus einer Kombination von Punkten und Strichen dargestellt (z.B: kurzer 
Lichtlitz, langes Lichtsignal). Zwischen den Buchstaben ist eine kurze Pause, zwischen Worten eine
lange.

Ein Beispiel
.-- ist W    . ist ein E   .. ist ein I   - ist ein T                            usw.


